Thủ tục cấp Giấy phép cho phương tiện thủy nội địa vào cảng biển

Bước 1:Tiếp nhận, kiểm tra hồ sơ phương tiện vào cảng biển

Người làm thủ tục nộp hồ sơ tại Phòng Pháp chế Cảng vụ Hàng hải An Giang. 

Thời hạn làm thủ tục của Cảng vụ hàng hải: chậm nhất 30 phút, kể từ khi người làm thủ tục đã nộp và xuất trình đủ các giấy tờ theo quy định sau:
a) Giấy tờ phải nộp :
 Giấy phép rời cảng, bến hoặc xác nhận của cơ quan có thẩm quyền nơi phương tiện thủy rời cảng, bến cuối cùng (bản chính).

b) Giấy tờ phải xuất trình (bản chính):

- Giấy chứng nhận đăng ký phương tiện thủy nội địa (hoặc bản sao có xác nhận của tổ chức tín dụng trong trường hợp phương tiện đang cầm cố, thế chấp);

- Giấy chứng nhận an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường của phương tiện;

- Sổ Danh bạ thuyền viên;

- Danh sách hành khách (đối với phương tiện chở hành khách);


- Bằng, chứng chỉ chuyên môn của thuyền viên trên phương tiện.
 Sau khi tiếp nhận đầy đủ các giấy tờ, trực ban Cảng vụ có trách nhiệm kiểm tra tính hợp lệ của giấy tờ theo quy định của pháp luật, hướng dẫn người làm thủ tục hoàn thiện hồ sơ. 

 Đối với các phương tiện không đảm bảo các điều kiện an toàn hàng hải, phòng ngừa ô nhiễm môi trường theo quy định hoặc có các hành vi vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông hàng hải, đường thủy nội địa, trực ban cảng vụ có trách nhiệm lập biên bản vi phạm hành chính, thu thập những bằng chứng liên quan đến vi phạm, báo cáo và đề xuất giải pháp xử lý cụ thể với lãnh đạo đơn vị.

Bước 2: Cấp Giấy phép vào cảng, bến 
 Sau khi kiểm tra hồ sơ, nếu các giấy tờ hợp lệ, 
- Căn cứ vào Kế hoạch điều độ của doanh nghiệp khai thác cầu, bến cảng hoặc số lượng phương tiện được phép cập mạn tàu theo quy định, trực ban cảng vụ tham mưu cho người có thẩm quyền cấp Giấy phép vào cảng, bến cho tàu thuyền đã thủ tục. 

Trong trường hợp phương tiện vào cảng biển và lưu lại trong khoảng thời gian không quá 72 giờ và giấy tờ, tài liệu khi làm thủ tục rời cảng không thay đổi so với khi đến, thì được cấp Giấy phép vào và rời cảng, bến cùng lúc.

