

Tàu thuyền Việt Nam và tàu thuyền nước ngoài nhập cảnh



Bước 1: 

- Trực ban cảng vụ tiếp nhận thông báo tàu đến (Mẫu 42-NĐ58), Bản khai an ninh tàu biển (Mẫu 41-NĐ58) qua Email, fax từ người làm thủ tục, sau đó kiểm tra, đảm bảo các thông tin phải đầy đủ và ghi lên Bảng dự báo tàu đến; nếu nhận qua điện thoại, liên lạc kênh 16 VHF thì ghi nhận thông tin tàu thuyền đến cảng vào Sổ nhật ký trực ban pháp chế.


- Trực ban cảng vụ kiểm tra xem tàu thuyền đó có các thông số kỹ thuật có phù hợp với công bố bến cảng không. Nếu không phù hợp, Trực ban cảng vụ báo cáo Trưởng phòng Pháp chế - Thanh tra An toàn an ninh hàng hải xem xét, xin ý kiến chỉ đạo của Người có thẩm quyền.


- Đối với tàu thuyền nước ngoài đến cảng thực hiện các hoạt động đặc thù theo Điều 75, NĐ58 thì Trực ban cảng vụ yêu cầu người làm thủ tục xuất trình giấy phép hoặc văn bản chấp thuận của cơ quan có thẩm quyền của Việt Nam và báo cáo Trưởng phòng Pháp - Thanh tra An toàn an ninh hàng chế xem xét. 


- Sau khi nhận được xác báo tàu đến cảng của người làm thủ tục, Trực ban cảng vụ thông báo ngay cho các cơ quan quản lý nhà nước chuyên ngành khác tại cảng biển biết, để phối hợp và chỉnh sửa thông tin tàu qua Cổng thông tin thủ tục tàu biển dùng chung, cập nhật thông tin lên Bảng dự báo tàu đến.


Bước 2: Chỉ định vị trí neo đậu cho tàu thuyền nhập cảnh vào cảng 


- Chậm nhất 02 giờ, kể từ khi nhận được xác báo tàu đã đến vị trí đón trả hoa tiêu, Trực ban cảng vụ chỉ định vị trí neo đậu cho tàu thuyền nhập cảnh vào cảng.

- Thông báo cho các cơ quan quản lý nhà nước chuyên ngành khác tại cảng biển biết thời gian thủ tục nhập cảnh và vị trí tàu thuyền neo đậu tại cảng.


Bước 3: Tiếp nhận, kiểm tra hồ sơ và tiến hành thủ tục tàu nhập cảnh 


 Địa điểm làm thủ tục: tại Phòng làm thủ tục tàu xuất nhập của CVHHAG.


 Thời hạn làm thủ tục của Cảng vụ hàng hải: không quá 01 giờ, kể từ khi người làm thủ tục nộp, xuất trình đủ các giấy tờ theo quy định.

 Hơ sơ thủ tục gồm có:


a) Các giấy tờ phải nộp bao gồm (bản chính):

- 01 bản khai chung: Mẫu 42-NĐ58;

- 01 danh sách thuyền viên: Mẫu 47-NĐ58;


- 01 danh sách hành khách (nếu có): Mẫu 48-NĐ58;


- 01 bản khai hàng hóa nguy hiểm (nếu có): Mẫu 49-NĐ58;

- Giấy phép rời cảng;


- Bản khai an ninh tàu biển: Mẫu 41-NĐ58.


b) Các giấy tờ phải xuất trình bao gồm (bản chính):

- Giấy chứng nhận đăng ký tàu biển;

- Các giấy chứng nhận về an toàn kỹ thuật của tàu theo quy định;

- Chứng chỉ chuyên môn của thuyền viên theo quy định;

- Sổ thuyền viên hoặc giấy tờ có giá trị tương đương;

- Giấy chứng nhận bảo hiểm trách nhiệm dân sự của chủ tàu về ô nhiễm môi trường, nếu là tàu chuyên dùng vận chuyển dầu mỏ, chế phẩm từ dầu mỏ hoặc các hàng hóa nguy hiểm khác; 


- Giấy chứng nhận an ninh tàu biển theo quy định.


 Quá trình làm thủ tục cho tàu thuyền nhập cảnh, nếu Trực ban cảng vụ phát hiện hành vi vi phạm việc chấp hành các quy định về Nội quy cảng biển, pháp luật Việt Nam và các Điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên, các Hiệp định, thỏa thuận mà Việt Nam tham gia hoặc ký kết thì tiến hành lập biên bản vi phạm hành chính, báo cáo Trưởng phòng Pháp chế xem xét, trình Người có thẩm quyền giải quyết.
