

Tàu thuyền Việt Nam và tàu thuyền nước ngoài xuất cảnh



Bước 1:Tiếp nhận và xử lý thông tin tàu rời cảng

- Trực ban cảng vụ tiếp nhận thông báo/ xác báo tàu xuất cảnh, kiểm tra và đảm bảo các thông tin đầy đủ, phù hợp quy định. Cập nhật thông tin tàu qua Cổng thông tin thủ tục tàu biển dùng chung.


- Ngay khi nhận được thông báo tàu rời cảng của người làm thủ tục, trực ban cảng vụ thông báo ngay cho các cơ quan quản lý nhà nước chuyên ngành khác tại cảng biển biết, phối hợp và chuyển hồ sơ tàu sang phòng Tài vụ tính phí, lệ phí hàng hải của tàu xuất cảnh.


Bước 2:Tiếp nhận, kiểm tra hồ sơ và làm thủ tục tàu rời cảng 


 Địa điểm làm thủ tục: tại Phòng làm thủ tục tàu xuất nhập cảnh Cảng vụ Hàng hải An Giang.


 Thời hạn làm thủ tục của Cảng vụ hàng hải: không quá 01 giờ, kể từ khi người làm thủ tục nộp, xuất trình đủ các giấy tờ theo quy định.


Hồ sơ thủ tục gồm có:


a) Các giấy tờ phải nộp (bản chính):


- 01 Bản khai chung: Mẫu 42-NĐ58;


- 01 Danh sách thuyền viên nếu thay đổi so với khi đến: Mẫu 47-NĐ58;


- 01 Danh sách hành khách (nếu có): Mẫu 48-NĐ58.


b) Các giấy tờ phải xuất trình (bản chính): 


- Các giấy chứng nhận của tàu nếu có thay đổi so với khi đến;


- Các chứng chỉ chuyên môn của thuyền viên nếu có thay đổi so với khi đến;


- Các giấy tờ liên quan đến xác nhận việc nộp phí, lệ phí hàng hải, tiền phạt hoặc thanh toán các khoản nợ (nếu có) theo quy định của pháp luật.


 Quá trình làm thủ tục cho tàu rời cảng, nếu Trực ban cảng vụ phát hiện hành vi vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông hàng hải và thủy nội địa, các Điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên, các Hiệp định, thỏa thuận mà Việt Nam tham gia hoặc ký kết thì tiến hành lập biên bản vi phạm hành chính, báo cáo Trưởng phòng Pháp chế - Thanh tra - An toàn an ninh hàng hải xem xét, trình Người có thẩm quyền giải quyết.

- Sau khi các cơ quan quản lý nhà nước chuyên ngành thông báo tàu đã hoàn thành thủ tục tàu xuất cảnh và đủ điều kiện rời cảng theo quy định, đã khắc phục xong các khiếm khuyết (có xác nhận của PSCo), Trực ban cảng vụ tiến hành in Giấy phép rời cảng theo Mẫu 58-NĐ58, trình Người có thẩm quyền ký.

Bước 3: Cấp phép cho tàu rời cảng:

Sau khi Người có thẩm quyền ký Giấy phép rời cảng, Trực ban cảng vụ cấp Giấy phép rời cảng cho người làm thủ tục.

Trực ban cảng vụ duyệt cho tàu rời cảng qua Cổng thông tin thủ tục tàu biển dùng chung, ghi vào sổ nhật ký trực ban Pháp chế. 
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